

A HTMT HÍREI**Beszélgetés: Újraindulása óta 34. közgyűlését tartotta az Erdélyi Múzeum-Egyesület**

Ünnepi hangulatban zajlott az Erdélyi Múzeum-Egyesület (EME) éves közgyűlése szombaton, a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet dísztermében. Amint Bitay Enikő EME-elnök köszöntőjében kiemelte: az erdélyi magyar tudományosság megőrzésén, s folyamatos fejlesztésén munkálkodó civil szervezet megalakulásának 165. évfordulóját ünnepli idén. Mint elhangzott: az eredményeket számokban is ki lehet fejezni, de ennél fontosabb a tagság aktív hozzáállása, a kitartás, amellyel biztosítják a fiataloknak az anyanyelven való kutatás lehetőségét, a tudományos életbe való bekapcsolódást. [...] Idén négyen vettek át gróf Mikó Imre-émlékplakettet. [...] Bitay Enikő EME-elnökkel, a Protestáns Teológiai Intézet dísztermében, az EME elmúlt évi tevékenységéről, megvalósításokról, eredményekről, kihívásokról és tervekről beszélgettünk. [...] Számokban kifejezve érzékeltethetik a sokat, de ez elég szikár értékelés, mégis az EME 2023-as évi eredményeinek néhány adata: 85 rendezvénynek volt a házigazdája; 45 kutatási programot működtetett 12 főállású és 88 külső munkatárs révén; kiadványaik mérlege 34 kötet [...] 2023-ban 131 új taggal bővült az egyesület...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

SUMMA Veress Károly filozófussal

Veress Károly filozófussal beszélgetett a SUMMA sorozat legutóbbi adásában Pákai Enikő. A SUMMA beszélgetés-sorozat a Román Televízió kolozsvári területi stúdiója és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság közötti együttműködés keretében készül. A Veress Károssal készült interjú az Erdélyi Figyelő YouTube-csatornáján vagy Facebook-oldalán tekinthető meg...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

Kulturális traumák kortárs európai kis mozikban

2024. április 12-én a Kolozsvári Akadémiai Bizottság Média- és Kommunikációtudományi Szakbizottsága társszervezésében kerül sor egy Tinere Echipa típusú kutatási projekt záró workshopjára. A Kulturális traumák kortárs európai kis mozikban [...] című project online, angol nyelvű eseményén előadások és beszélgetések formájában mutatják be a projekt tagjai és meghívottaik eredményeit, meglátásait a Cultural Traumas and Media(tization)/Kulturális traumák és média/mediatizáció hívó szóval...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

Jövő szombaton Tudóstalálkozó lesz Szabadkán

Április 13-án (szombaton) 11 órai kezdettel az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karán (Szabadka, Strossmayer 11.) kerül sor a Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács tudományos konferenciájára, a 14. Tudóstalálkozóra, amelynek keretprogramját és előadásait alább közöljük. [...] A Plenáris előadást tart Jelasity Márk tanszékvezető egyetemi tanár; Fábri Galambos Izabella egyetemi tanár (Újvidék) valamint Pósa Mihály egyetemi tanár (Újvidék), melyeket hét szekcióban további előadások és vita követ. [...] 16:30- órától kerül sor a VMAT közgyűlésére...” Vajma.info: [teljes cikk >](#)

Átadták a 2023-es Év Könyve díjakat

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöksége ebben az évben Szabó Árpád Töhötömöt, Kása Zoltánt és Sipos Gábort kérte föl, hogy az EME Kiadójának 2023. évi kiadványai közül jelölje meg azokat, amelyek érdemesek. Az Év Könyve kitüntetett címmel és ez alkalommal két munkát jutalmazott. Az Év Könyve díjakat 2024. április 6-án adták át az EME közgyűlésén. [...] A díjazott kiadványok: Varga P. Ildikó: A kultúraszervező Vikár Béla valamint Egyed Emese: Francia iskola című kötete...” Forrás: EME.ro: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK**Peter Pellegrini nyerte az államfőválasztás második fordulóját**

Az elnökválasztás második fordulójának hivatalos győztese Peter Pellegrini a szavazatok 53,12 százalékával. Ivan Korčok a szavazatok 46,87 százalékát szerezte meg. A választási részvétel elérte a 61,14 százalékot...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Az első három évfolyamban tilos lesz a mobiltelefon használata

Az oktatási minisztérium az alapiskolák első három évfolyamában teljesen betiltja a mobiltelefon használatát. A tiltás a tanítási órákra és a szünetekre is vonatkozik, illetve az iskola egész területére érvényes. A negyedik évfolyamtól akkor lesz kivétel a tiltás alól, ha a mobiltelefonra szükség lesz az állami pedagógiai program szerinti oktatáshoz. A hatodik évfolyamtól a tanár is dönthet a mobiltelefon használatáról az oktatást elősegítő célokra – tájékoztatott csütörtökön Tomáš Drucker oktatási miniszter...” Forrás: Bumm.sk: [teljes cikk > teljes cikk 2 >](#)

Konferenciakötet az alsósztrégovai Madách-konferenciáról

Madách évszázadai címmel szervezett a Szlovák Nemzeti Múzeum – A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma kétnapos nemzetközi konferenciát tavaly október elején az alsósztrégovai Madách-kastélyban. Csanda Gábor összeállításában jelentették meg a szakmai találkozó előadásait összegző konferenciakötetet. Nyolc tematikában összesen huszonhat előadás írott változata olvasható a több mint háromszáz oldalas könyvben. Mint Praznovszky Mihály, Madách-kutató az utószóban fogalmaz: „A Madách évszázadai című konferencia keretében két napon át két ország tudósai csaknem 30 előadással próbáltak még mindig közelebb kerülni az életműhöz, mikor az olvasó már azt hinné, mindent tudunk a műről és az alkotóról. De ez soha nem lesz így: a Tragédia minden nemzedéket új kihívások elé állít...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Országos és világhírű végzősei ajánlják a zselízi magyar alapiskolát

Kisvideóval rukkolt elő a zselízi magyar tannyelvű alapiskola. A „Szavak törpék, a példák óriások” címet viselő három perces videóban olyan személyek ajánlják egykori iskolájukat a most iskolaválasztás előtt állóknak, akik országos-, sőt van, aki világhírnévre tettek szert. [...] „Felvidéken a magyar iskoláinkba való beiratkozás évről évre egyre nagyobb kihívásokkal jár. Sajnos elterjedt egy tévhit, hogy szlovák iskolával jobban tud érvényesülni egy gyerek, mintha az anyanyelvén tanulna. Számptalan szakember, pszichológus cáfolta ezt meg, sőt bizonyította be ellenkezőjét, mondta el a videó ötletgazdája, Csonka Ákos helytörténész...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Gyász hír: Duba Gyula Kossuth-díjas író

1930. június 8-án született Hontfüzesgyarmaton. Felsőfokú tanulmányait a Szlovák Műszaki Egyetem Gépészeti Karán végezte Pozsonyban, majd 1959-ben a Hét című képes hetilap szerkesztője lett. Tizenöt éven át az Irodalmi Szemle, 1989-ig a pozsonyi Madách Könyvés Lapkiadó főszerkesztője volt. [...] Regényeiben, szociográfiai írásaiban – személyes élményanyaggal és tárgyias ábrázolással – a szlovákiai magyar falvak életét, sorsát örökölte meg, a lakosságcsere, az életmódváltás buktatóit (Szabadases, Sólomvadászat, Vajúdó parasztvilág). [...] Munkásságát számos díjjal, kitüntetéssel jutalmazták...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk >](#)

Művelődéstörténeti előadással búcsúzott a Dresszkód: Szecesszió című kiállítás Rimaszombatban

A Dresszkód: Szecesszió című kiállítás a rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeumban a végéhez közeledik. Művelődéstörténeti előadásokkal zárták a tárlatot április 4-én. [...] A záró rendezvény előadója Budapestről érkezett, Géra Eleonóra, az ELTE Művelődéstörténeti Tanszékének docense, tudományos publikációk szerzője személyében. Mint a Gömör-Kishonti Múzeum igazgatójától Kerényi Évától, az MTA külső köztestületi tagjától megtudtuk, kutatási területei közé a protestáns egyháztörténet, a 18-19. századi város- és társadalomtörténet, életmód, hétköznapi élet, mentalitás, egészségügy-történet és a női történet tartozik...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

Riport: Szükség van a vajdasági munkaerőre Magyarországon

Több száz vajdasági magyar dolgozik Szegeden és környékén, és számuk egyre csak nő. A munkavállalók szinte minden ágazatban jelen vannak. A legtöbben Magyarokanizsáról és Horgosról származnak, de nem ritka, hogy Topolyáról és Kishegyesről is inkább Magyarországon keresnek munkalehetőséget, közben pedig életvitelszerűen Szerbiában élnek. [...] A határátkelőkön történő órákon át tartó vesztelés nemcsak az ingázók számára kedvezőtlen, hanem a gazdaságra is rossz hatással van...” Pannonrtv.com: [teljes cikk > teljes cikk 2 >](#)

Podolszki-díjasok Csütörtök estéje

A Podolszki József publicisztikai pályázat díjazottjai voltak a vendégei a Csütörtök esték rendezvénysorozat legújabb állomásának. A díjazottakkal L. Móger Tímea költő, újságíró beszélgetett a Szekeres László Alapítvány székházának pinchelyiségében. [...] A rendezvény második felében olyan témák is szóba kerültek, amelyek a kisebbségi média és a vajdasági magyar újságírók szerepét helyezték fókuszba. Továbbá a vendégek kitértek még a minőségi írárok fontosságára, a megfelelő információközvetítésre, valamint a média hatalmára is...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Dudás Károly A nagy merénylő című könyvét mutatták be Óbecsén

A Vajdasági Magyar Jogász Egylet kiadásában öt évvel ezelőtt megjelent regény a biatorbágyi rémként elhíresült csantavéri Matuska Szilveszterről szól. 1931-ben huszonnégy ember életét követelte az a vasúti merénylet, amelynek elkövetéséért a csantavéri származású Matuska Szilvesztert börtönbe zárták. Cellájából írt leveleit is felhasználva született meg Dudás Károly A nagy merénylő című regénye. [...] „A világ egyik első terroristája volt, 22 ember halála szárad a lelkén, de ugyanakkor kiváló festőművész volt, kiváló föltaláló volt, a magyar föltalálói, találmányi hivatalban rengeteg bejegyzett találmánya van...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Molière: Tartuffe című darabját viszi színre a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata

Molière: Tartuffe című darabját mutatja be a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata jövő szombaton, április 13-án Ricz Ármin rendezésében. [...] Venczel Valentin, a Magyar Társulat művészeti vezetője az új épületbe történő átköltözés előtti pillanat fontosságát hangsúlyozva elmondta, a társulat egy olyan projektumot készít, ami a színházi előadás egy teljesen új színvonalát hozza majd. [...] A Tartuffe rendezője, Ricz Ármin úgy gondolja, az az igazán jó színház, amely a társadalom pulzusán tudja tartani az ujját...” Szmsz.press: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Gyász hír: Rokay Zoltán, teológus

Életének 77. évében, április 6-án Szabadkán megtért az Atyai házba Rokay Zoltán címzetes apát, a Szabadkai Egyházmegye papja, teológus, filozófus, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának emeritus dékánja, a 2. számú keresztény bölcséleti tanszék kiérdemesült vezető egyetemi tanára. Rokay Zoltán 1947. július 20-án született Szabadkán, szülei ötödik gyermekeként. [...] Zvenaković Mátyás püspök szentelte pappá 1973-ban Szabadkán, a Nagy Szent Teréz-székesegyházban. E templomban kezdte meg papi működését, s közben a Paulinumban latin és görög nyelvet, valamint filozófiai propedeutikát oktatott. Lelkipásztori munkája mellett folytatta tovább teológiai és filozófiai tanulmányait, s mindkettőből doktori fokozatot szerzett. Teológiai doktorátusát Innsbruckban szerezte meg 1989-ben, filozófiai doktorátusát pedig hét évvel később, a kiel Christian-Albrechts Egyetemen nyerte el...” Vajma.info: [teljes cikk >](#)

Hernyák György rendező kapja a Színházi Kritikusok Céhének idei életműdíját

Hernyák György Jászai Mari-díjas vajdasági rendező, az Újvidéki Művészeti Akadémia tanára kapja idén a Színházi Kritikusok Céhének életműdíját. [...] Hernyák György 1952. április 7-én született Csantavéren. A zenepedagógiai főiskola elvégzése után kezdte tanulmányait az Újvidéki Művészeti Akadémián, ahol 1980-ban kapott rendezői diplomát. Másodéves volt, amikor a végzős színész Kovács Frigyessel közösen megálmodja és megalapítja a mindmáig működő Tanyaszínházat: nyaranta egy-egy előadással végigutazták a vajdasági kistelepüléseket, tanyabokrokat és ingyen játszottak az összegyűlt helyieknek és az oda zarándoklóknak...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Statisztika: Hol születik a legtöbb gyerek Ukrajnában

Ukrajnában a háború előtti időszakhoz képest drámaian csökkent a születések száma. Az OpendataBot adatai szerint 2023-ban Ukrajnában 187 387 gyermek született, ami majdnem harmadával kevesebb, mint a háború előtt. Az elmúlt 10 év ukrain születési statisztikája: [...] A születések számának csökkenése már 2013 óta megfigyelhető (körülbelül 7%-kal évente). [...] Az elmúlt években mintegy négyezerrel kevesebb csecsemő született Kárpátalján is, támasztotta alá Hanna Palahuszinec, a megyei családtervezési központ vezetője. [...] A parlamentbe idén március 11-én benyújtottak egy törvénytervezetet, melynek értelmében közel 400 ezer hrivnyára emelnék az első gyermek születése esetén járó állami segély összegét...” Forrás: Kiszo.net: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Hány kis iskolának szűnhet meg 2025-től az állami támogatása?

A kormány úgy döntött, hogy a jövőben nem finanszírozza az állami költségvetésből azoknak a pedagógusoknak a bérét, akik kis létszámú iskolákban tanítanak (az elemi iskolák kivételével). 2025. szeptember 1-től ez a rendelkezés a 45-nél kevesebb, 2026. szeptember 1-től pedig a 60-nál kevesebb tanulóval oktató iskolákra vonatkozik. Az Oktatási és Tudományos Minisztériumtájékoztatója szerint a 2023/2024-es tanévben 1012 gimnázium és 193 líceum tanulólétszáma 60 fő alatti, valamint 468 gimnáziumé és 71 líceumé nem haladja meg a 45 főt...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

Összeült a magyar és az ukrán kormány által felállított közös oktatási munkacsoport

Ismét összeült a magyar és az ukrán kormány által felállított közös oktatási munkacsoport, de továbbra sem közeledtek jelentősen az álláspontok, márpedig Magyarország továbbra is ragaszkodik az ukrainai magyar kisebbség elvett jogainak teljes körű helyreállításához – közölte Sziijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. [...] Jó hírek nevezte ugyanakkor, hogy jövő héten újra összeül a testület...” Karpathir.com: [teljes cikk >](#)

Orvos missziót és egészségügyi programot indít Kárpátalján a Magyar Református Szeretetszolgálat

Egészségügyi szűrővizsgálatokat, szakorvosi ellátást, gyógyszeradományokat, valamint orvos-szakmai továbbképzéseket is magában foglal a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) Orvosmissziójának Kárpátaljai Egészségügyi Programja, melynek első, sajtó nyilvános állomásán a szakemberek szűrővizsgálatokat végeztek a beregszászi Mandulafa Idősek Otthonában. [...] A találkozón aláírták a Magyar Református Szeretetszolgálat és a Munkácsi Keresztény Egészségügyi Központ között létrejött szerződést. Az egészségügyi program első ütemében család orvosi, háziorvosi és általános orvosi vizsgálatokat biztosítanak a szakemberek Kárpátalján egy-egy régió központjának kijelölt helyszínén...” Forrás: Kiszo.net: [teljes cikk >](#)

ROMÁNIA/ERDÉLY

Reflektorfényben az iskolai erőszak

Mi állhat az utóbbi időben egyre gyakrabban nyilvánosságra kerülő iskolai erőszak hátterében, kit terhel a felelősség a tinédzserek agresszív viselkedése miatt, hogyan szoríthatják vissza a jelenséget az illetékesek? – ezekre a kérdésekre kerestek választ a Marosvásárhelyi Rádió és a Népujság közös zárt körű vitaestjének résztvevői. [...] Az elmúlt napokban – miután Ligia Deca tanügyminiszter bejelentette, hogy sürgősségi kormányrendelettel módosítanák a tanügyi törvényt úgy, hogy az iskolák dönthessenek a térfelügyelő kamerák felszereléséről – több tanügyi szakszervezet, szülő és pedagógus is megfogalmazta kritikáját. [...] Mihályfalvi Katalin, az RMDSZ oktatásért felelős ügyvezető alelnöke, a Kolozsvári Református Kollégium biológia szakos tanára megkeresésünkre elmondta: „Egyenként kellene megvizsgálni a tanintézeteket, [...] vannak olyan tanintézetek, ahol indokolt lenne bevezetni ezt a lépést. [...] Megkerestük Szász Tamást, a Romániai Magyar Középiskolások Szövetségének (MAKOSZ) elnökét, aki kifejtette, megfélemlítő hatása lenne a kamerák felszerelésének...” Forrás: E-nepujasg.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Nagyrészt a magyar és szász épített örökséggel kérkedik a „több ezer éves történelemmel rendelkező” Románia

Nyolcmillió eurót költenek a Hívogató Románia nevű turisztikai és műemlékvédő megaprojekt 12 útvonalának népszerűsítésére, mely a jövő hónapban indul. Az erdélyi magyar kezdeményezésre született, a magyar épített örökség megmentése szempontjából is történelmi léptékű programot most a „több ezer éves történelemmel rendelkező”, „kincsraktáros” Románia vívmányaként tálalják a bukaresti hatóságok. [...] Összesen 275 kulturális célpontot neveztek ki „fő látványosságnak” míg további 450 „kiegészítő” kulturális célpont aktív linkekkel szerepel majd ugyanott...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Többet kínál a drámapedagógia a szakember szerint, mint a lexikális reprodukcióra berendezkedett oktatás

A színház eszközeit használó reformmódszernek, a drámapedagógiának számos pozitív hozadéka van a gyermek lelkére, fejlődésére, tanulására, személyiségfejlődésére – jelentette ki a Krónikának Ruzs Csilla nagyváradi pedagógus, aki több mint negyedszázada foglalkozik drámapedagógiával. Annak apropóján kerestük meg a szakembert, hogy április 26. és 28. között országos drámapedagógiai találkozót szerveznek Csíkszeredában. [...] Szerinte a 21. században is annyiféleképpen a gyerekek, annyiféleképpen környezetből jönnek, helyi sajátossággal kell megküzdniük az iskolákban, hogy elképzelhetetlen ezekre a kihívásokra mindenütt ugyanolyan módszerekkel, pedagógusi attitűdökkel megoldást kínálni. A digitális eszközök rohamos terjedése, az ezektől való függőség kiszorítja a tenni, cselekedni, alkotni akarást. A drámapedagógia az egész személyiséget szólítja meg...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Optikai csalódást előidéző térkövezéssel tisztelegnek Bolyai János munkássága előtt Kolozsváron

Optikai csalódást előidéző térkövezéssel tisztelegnek a városban született Bolyai János matematikus munkássága előtt Kolozsváron, a belvárosi Bolyai utcában, ahol a világhírű tudós szülőháza is található...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Négy nemzedéken át megőrizte a 19. századi fényírás technikáját a székelyudvarhelyi Kováts család

Európa egyetlen működő napfényműterme Erdélyben, Székelyföldön található. A Kováts-család fotóművészete pedig a világon is egyedi módon négy nemzedéken át, közel 150 évre nyúlik vissza. A Kovátsok képein keresztül betekintést nyerünk Udvarhelyszék társadalmi berendezkedésébe, [...] hisz a 80 ezer fotó hétköznapi és szokatlan pillanatokot egyaránt tartalmaz: az I. világháború pusztításait, Horthy Miklós bevonulását, de a korabeli emberek szórakozása is lencsevégre került. Jelenleg az alapító unokája és dédunokája, idősebb Kováts Árpád és ifjabb Kováts Árpád folytatja a munkát. [...] Az ajtón belépve ifj. Kováts Árpáddal találkozunk, aki már vár bennünket az időutazásra...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Ötvenéves a Bod Péter Megyei Könyvtár

Utólagos véletlen, hogy a sepsiszentgyörgyi Bod Péter Megyei Könyvtár épp február 15-én, az olvasás országos napján ünnepelte mai – megyei közkönyvtári – formájában megalakulásának ötven esztendejét: anno 1974-ben egy államfői látogatás során kiadott „ukáz” hozta létre az intézményt. Az intézmény szerepeiről – mert hiszen a kötelezőn túl a vállalt munkát is elvégzik, és leginkább ennek köszönhetően vált mostanára a Bod Péter Megyei Könyvtár a háromszéki, földrajzi helyzetéből adódóan elsősorban a sepsiszentgyörgyi kulturális élet egyik központjává – Szonda Szabolcs igazgatót kérdeztük. [...] Közkönyvtárként a közönség olvasási igényének kielégítése a feladatuk elsősorban, ehhez, a helyi viszonyokhoz alkalmazkodva, sajátos módon kell közelíteniük: A könyvtár állományának mindenkori gyarapításában kiemelt szerepet kap a romániai magyar kiadványok beszerzése. A hatalmas állomány – mintegy 263 ezer dokumentum – minden darabja hozzáférhető a közönség számára...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Bemutatták Vajda György novelláskötetét

Nagyszámú érdeklődő jelenlétében a Bernády Házban mutatták be múlt csütörtökön Vajda György Az utolsó vagon című novelláskötetét. A könyvben szereplő írások hangulatához illő eredeti díszletben, régi kirándulókellékek, tábortűzhöz előkészített farakás mellett Szűcs László, a Magyar Újságírók Romániai Egyesületének elnöke, a könyv szerkesztője ismertette a kötetet. Az írásokból Szélyes Ferenc színművész olvasott fel részleteket, a szerző pedig időnként, ahogy fogalmazott, „háttérinformációkkal” is szolgált...” Forrás: E-nepujtag.ro: [teljes cikk >](#)

Ismertető: Zord idők című kötet

G. Szabó Ferenc neve nem ismeretlen a székelyföldi könyvszerető emberek körében, hiszen már évtizedek óta olvashatunk verseket, novellákat és példás életrajzokat tőle az erdélyi sajtó hasábjain, 2014-től pedig hat önálló kötettel örvendeztette meg olvasóit. Legújabb, Zord idők című kötetében ismét a gyökereket kutatja és tárja elénk. Ezúttal a két világháború gidófalvi és a közigazgatásilag hozzá tartozó két ikertelepülés, Étfalvazoltán és Fotosmartonos hőseit, áldozatainak történetét örökíti meg az utókor számára. A hősök kultuszának éltetése nem új keletű hivatása a szerzőnek, hiszen az ő nevéhez fűződik a gidófalvi háborús emlékmű restaurálása és környezetének rendbetétele, Nagy Ferenc szabadságharcos honvéd emlékének ápolása, de ő volt a megálmodója Gidófalva híres szülöttje, Czetz János honvédtábornok mellszobrának is...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

34. Csoma Napok

A Csoma Emlékközpont és Népfőiskola ünnepélyes épületavatásával hétfőn kezdetét veszi a tibetisztika megalapítója, Kőrösi Csoma Sándor nagy Kelet-kutató tudósunk emléke előtt tisztelő Csoma Napok 34. rendezvénysorozata. Az április 8–13. között zajló rendezvénysorozaton számos kulturális és tudományos programra, kiállításra, emlékműsorra várják a Kőrösi Csoma Sándor emléke előtt tisztelő zárandokokat Kovásznán és Csomakőrösön. [...] Csütörtökön 9 órakor Csomakőrösön kezdetét veszi a Csoma Napok háromnapos tudományos konferenciája. A 34. ülészak témája: Kőrösi Csoma Sándor – A magyarok és Európa, ahol 24 hazai és magyarországi kutató mutatja be Csoma-kutatása legújabb eredményeit...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Magyar állami kitüntetések adtak át erdélyi példaképeknek

Olyan teljesítményeket ismerünk el, amelyek előtt kalapot emel az egész magyar közösség [...] mondta Grezsa Csaba, Magyarország kolozsvári főkonzulja péntek délután a Vallásszabadság Házában megrendezett hármastársas díjátadón. [...] Király Ferenc népi bútorfestő Magyar Ezüst Érdemkeresztet kapott. [...] Magyar Arany Érdemkereszt állami kitüntetésben részesült Virág Erzsébet, a kolozsvári Sigismund Toduță Zeneliceum nyugalmazott tanára, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének

korábbi alelnöke. [...] A Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést Maier-Orosz Judit képzőművész, kétszeres szenior úszó-világbajnok kapta...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

Szombaton adják át az EMKE-díjakat, közzétették az idei díjazottak névsorát

Nyilvánosságra hozták az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) idei díjazottainak névsorát: április 13-án, szombat délután 15 órakor tartják az EMKE-díjak ünnepélyes átadását a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet dísztermében ugyanitt délelőtt 11 órától rendezik meg éves közgyűlését az egyesület – derül ki közleményükből. [...] Öt órakor kezdődik az EMKE-díjak átadása a díj névadójának abc-rendjében: [...] Életműdíj kapnak többek között az MTA külső köztestületének tagjai: Matekovits György fogorvosprofesszor részére szakírói és egészségnevelői tevékenységén túl a bánági szórványközösségek érdekében a közművelődés szervezéséért, a temesvári szabadegyetem működtetése terén kiemelkedő érdemeiért valamint Szilágyi Tibor egyetemi tanárnak, az erdélyi magyar orvoscépzés rendíthetetlen képviselőjének, az orvos- és gyógyszerésztudományt anyanyelvünkön művelő EME keretében kifejtett tevékenysége iránti elismerésül...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)